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Niederschrift
Sitzung des Hauptausschusses des Amtsausschusses des Amtes Itzstedt

Sitzungstermin: Donnerstag, 19.06.2025, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Amtsverwaltungsgebäude - Sitzungssaal, Segeberger Straße 41, 
23845 Itzstedt

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:02 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Mitglieder

Herr Bodo Nagel       
Herr Jens Kleinschmidt       
Herr Jürgen Lamp       
Herr Tino Matthiessen       
Herr Frank Zscherpe       

Mitglieder ohne Stimmrecht

Herr Dirk Willhoeft - Amtsdirektor       

stv. Mitglieder

Herr Norman Hübener       i.V. für Herrn Herda
Herr Eckhard Beger       ohne Stimmrecht
Herr Andreas Hüttmann       ohne Stimmrecht
Herr Marek Krysiak       ohne Stimmrecht

Amtsausschussmitglied ohne Stimmrecht

Herr Edgar Langfeldt       bis 20.01 Uhr (TOP 10)

Gäste

Personalrat des Amtes Itzstedt       vertr. d. Herrn Sprenger
Frau Kathrin Weichel Gleichstellungsbeauftragte       

Protokollführer/in

Herr Christoph Hempel Stabsbereichsleiter       

Entschuldigte:

Vorsitz

Herr Simon Herda       -entschuldigt-

stv. Vorsitz

Herr Wulfhard Matzick       -entschuldigt-
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Unter Berücksichtigung der ggf. beschlossenen Änderungen wird über nachstehende 
Tagesordnung wie folgt informiert, beraten und beschlossen.

T a g e s o r d n u n g

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Beschlüsse zur Tagesordnung

3 Niederschrift über die Sitzung vom 20.03.2025

3.1 Entscheidung über eventuelle Einwendungen

4 Einwohnerfragestunde -Teil I-

5 Mitteilungen der Verwaltung

6 Bericht des Ausschussvorsitzenden

7 Nachfragen der Mandatsträger

8 Berichtswesen im Amt Itzstedt

9 Einwohnerfragestunde -Teil II-

Nichtöffentlicher Teil:

10 Nichtöffentliche Mitteilungen der Verwaltung

11 Personalangelegenheiten

11.1 Beamtenverhältnis auf Probe für ein Amt mit leitender Funktion 
- Entscheidungen über die Leitungsfunktion und damit einhergehende beamtenstatus-
rechtliche Angelegenheiten-

11.2 Bestellung einer kommissarischen Fachbereichsleitung

11.3 Bestellung einer Teamleitung

11.4 Umwandlung eines Beamtenverhältnisses in ein Altersteilzeitverhältnis

11.5 Antrag auf Umwandlung eines Arbeitsverhältnisses in ein Altersteilzeitarbeitsverhältnis

Öffentlicher Teil:

12 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der amtierende Sitzungsleiter, Ausschussmitglied Nagel, eröffnet die Sitzung und stellt die 
ordnungsmäßige Ladung fest. Die Mitglieder des Hauptausschusses sind durch Einladung 
vom 05.06.2025 auf Donnerstag, den 19.06.2025, unter Mitteilung der Tagesordnung einbe-
rufen worden. Der amtierende Sitzungsleiter stellt fest, dass der Ausschuss, nach Zahl der 
erschienenen Mitglieder, beschlussfähig ist. Einwände gegen die ordnungsgemäße Einberu-
fung werden nicht erhoben.

Anmerkung der Verwaltung:
Gemäß § 10a Abs. 5 Amtsordnung Schleswig-Holstein (AO) gilt für die Fachausschüsse des 
Amtsausschusses des Amtes Itzstedt insbesondere § 46 Abs. 5 Satz 8 Gemeindeordnung 
Schleswig-Holstein (GO) entsprechend.

Nach § 46 Abs. 5 Satz 8 GO leitet bei Verhinderung des Vorsitzenden und aller stellvertre-
tenden Vorsitzenden das älteste Mitglied die Sitzung des Ausschusses.

Sowohl der Ausschussvorsitzende als auch sein Stellvertreter sind verhindert.

Hauptausschussmitglied Bodo Nagel ist im Jahr 1954 geboren und somit unter den anwe-
senden stimmberechtigten Mitgliedern das lebensälteste Mitglied des Hauptausschusses des 
Amtsausschusses des Amtes Itzstedt. Er hat damit die Sitzungsleitung inne.

2 . Beschlüsse zur Tagesordnung
Ausschussmitglied Nagel beantragt, die Tagesordnungspunkte 10 - 11.5 nichtöffentlich zu 
behandeln und erläutert dies kurz.

Eine Aussprache hierzu ist nicht erforderlich, er führt daher sodann die Abstimmung herbei.
Beschluss: 
Die Tagesordnungspunkte 10 - 11.5 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 6
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

 
Die nach § 10a Abs. 5 AO i.V.m. § 46 Abs. 12 S. 1 i.V.m. § 35 Abs. 2 S. 3 GO erforderliche 
2/3-Mehrheit der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder wurde erreicht, die Tagesord-
nungspunkte 10 - 11.5 werden unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt. 

3 . Niederschrift über die Sitzung vom 20.03.2025
Die Niederschrift über die Sitzung vom 20.03.2025 liegt noch nicht vor, der Tagesordnungs-
punkt samt Unterpunkt entfällt daher und wird in der nächsten Sitzung behandelt.

3.1 . Entscheidung über eventuelle Einwendungen
Der Tagesordnungspunkt entfällt, da die Niederschrift über die Sitzung vom 20.03.2025 noch 
nicht vorliegt.

4 . Einwohnerfragestunde -Teil I-
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Es werden aus der anwesenden Einwohnerschaft keine Fragen gestellt oder Anmerkungen 
geäußert.

5 . Mitteilungen der Verwaltung
Amtsdirektor Willhoeft berichtet zusammenfassend über den kürzlich in der Verwaltung 
durchgeführten Workshop zum Thema „Erwartungsmanagement“. Der Amtsdirektor, die 
Fachbereichs-/ Stabsbereichsleitungen, die Gleichstellungsbeauftragte, der Personalrat, die 
Bürgermeister der amtsangehörigen Gemeinden sowie die Schulverbandsvorsteherin haben 
sich kürzlich in einem gemeinsamen Workshop über gegenseitige Erwartungshaltungen so-
wie Möglichkeiten zur Verbesserung der Kommunikation und der Arbeitsabläufe ausge-
tauscht.

6 . Bericht des Ausschussvorsitzenden
Ausschussmitglied Nagel als amtierender Sitzungsleiter hat keinen Bericht vorzutragen.

7 . Nachfragen der Mandatsträger
Es werden aus der anwesenden Einwohnerschaft keine Fragen gestellt oder Anmerkungen 
geäußert.

8 . Berichtswesen im Amt Itzstedt
Ausschussmitglied Nagel eröffnet den Tagesordnungspunkt und übergibt das Wort an Amts-
direktor Willhoeft.
Dieser stellt zusammenfassend die vorliegenden Einzel-/ Teilberichte aus dem Berichtswe-
sen der Amtsverwaltung vor.

Zunächst führt Amtsdirektor durch den Allgemeinen Verwaltungs- und Personalbericht. Die-
sen ergänzt er um den Hinweis, dass zwei Amtsangestellte erfolgreich ihren I. Angestellten-
Lehrgang mit einer jeweils guten Note abgeschlossen haben und nun Verwaltungsfachange-
stellte sind. Er spricht den beiden Amtsangestellten seine Gratulation und seinen Dank aus.

Ausschussmitglied Matthiessen merkt an, dass er kürzlich einen Zeitungsartikel zum ver-
pflichtenden Rückbau eines Gasanschlusses gelesen hat. Er nahm dies zum Anlass und 
kontaktierte die Schleswig-Holstein Netz AG, um von dort zu dem besagten Zeitungsartikel 
eine Stellungnahme zu erhalten.
Ferner spricht sich Ausschussmitglied Matthiessen dafür aus, dass die Erfahrungen und das 
Wissen der beiden Amtsangestellten, die kürzlich erfolgreich ihren I. Angestellten-Lehrgang 
absolvierten, innerhalb der Verwaltung genutzt wird.

Amtsdirektor Willhoeft erklärt, dass die Fachbereiche der beiden Amtsangestellten bereits 
von dem Wissen und den Erfahrungen profitieren. Exemplarisch weist er darauf hin, dass ei-
ne der beiden Amtsangestellten bereits die Vorlagen ihres Teams für behördlichen Schrift-
verkehr auf neueste rechtliche Anforderungen angepasst hat.

Anschließend stellt Amtsdirektor Willhoeft den Finanzbericht vor. Besonders hervorzuheben 
ist hier, dass dem Amtsausschuss nach seiner Sommerpause empfohlen wird, die Amtsum-
lage für das laufende Haushaltsjahr aufgrund des positiven Jahresabschlusses des Haus-
haltsjahres 2024 zu senken.

Weiterhin erläutert Amtsdirektor Willhoeft zusammenfassend den Bericht des Fachbereiches 
Bürgerservice.

Ausschussmitglied Zscherpe erkundigt sich in diesem Zusammenhang nach der Belegung 
der neugebauten Flüchtlingsunterkunft in der Gemeinde Tangstedt.
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Amtsdirektor Willhoeft berichtet, dass einer der beiden Gebäudekomplexe vollbelegt ist und 
bereits von den neu eingestellten Mitarbeitenden im Sozialamt betreut wird.

Stellv. Ausschussmitglied Hüttmann erfragt den aktuellen Sachstand zur Durchführung der 
angekündigten Hundezählung in den amtsangehörigen Gemeinden.

Amtsdirektor Willhoeft erklärt, dass sich die hierfür nach geltendem Vergaberecht erforderli-
che Ausschreibung derzeit in Vorbereitung befindet.
Es folgt eine kurze Aussprache über die Pflege und Unterhaltung von Grundstücken bzw. 
Liegenschaften, welche für die Unterbringung von Asylbewerbern dienen.

Abschließend stellt Amtsdirektor Willhoeft den Bericht des Fachbereiches Bau und Planung 
vor. Hieraus ergibt sich eine kurze Aussprache zu den laufenden Projekten des Fachberei-
ches. In diesem Kontext weist Amtsdirektor Willhoeft zudem auf die laufenden Beteiligungs-
verfahren für die Fortschreibungen des Regionalplanes sowie des Landesentwicklungspla-
nes Wind hin. Die Verwaltung arbeitet zum Zwecke der Erstellung der gemeindlichen Stel-
lungnahmen mit einer Fachplanerin zusammen. Bis zu den jeweiligen Sitzungen der Vertre-
tungskörperschaften, in denen die Stellungnahmen beschlossen werden sollen, können hier-
zu noch Einlassungen vorgenommen werden.

9 . Einwohnerfragestunde -Teil II-
Stellv. Ausschussmitglied Beger erfragt, wann die Frist zur Abgabe von Stellungnahmen zur 
Teilfortschreibung des Landesentwicklungsplanes Wind an Land ausläuft.
Amtsdirektor Willhoeft erklärt, dass das Fristende auf den 21.07.2025 datiert wurde.

Es folgen keine weiteren Fragen oder Anmerkungen.

Die Öffentlichkeit wird um 20.00 Uhr ausgeschlossen.

12 . Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
Der Tagesordnungspunkt entfällt, da die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 
nur durch den gewählten Vorsitzenden oder seinen gewählten Stellvertreter bekanntgegeben 
werden dürfen. Die Bekanntgabe erfolgt, unter Wahrung (datenschutz-) rechtlicher Bestim-
mungen, in der nächsten Sitzung des Hauptausschusses.

Die Sitzung wurde vom amtierenden Sitzungsleiter nach Behandlung des Tagesordnungs-
punktes 11.5 um 21.02 Uhr geschlossen.

Vorsitzende(r) Protokollführer(in)
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